



02

内蒙古法制报

2025/12/30

综合新闻

责任编辑:金丽 制版编辑:申慧珍

全民反恐 共创平安

我区掀起反恐怖主义宣传教育热潮

本报讯(记者 王雅妮 实习生 王友孜)12月26日上午,自治区反恐怖工作领导小组办公室在内蒙古博物院举行“全民反恐 共创平安”宣传教育活动暨《中华人民共和国反恐怖主义法》颁布10周年宣传教育活动启动仪式,掀起了全方位、多层次的反恐怖主义宣传教育热潮。

据悉,《中华人民共和国反恐怖主义法》实施10年来,自治区反恐怖工作坚持依法反

恐、标本兼治,结合边疆民族地区实际,严厉打击暴力恐怖活动,深入推进去极端化工作,牢牢守住不发生暴恐案事件底线,人民群众安全感显著提升,为维护国家安全和筑牢祖国北疆安全稳定屏障贡献了重要力量。

当天活动现场,自治区反恐办负责人为反恐怖宣传队授旗,并组织集体宣誓和志愿者代表发言。随后,活动现场展示了快速处

突、科技防控、边境管控等多项应急装备,并向过往参观群众发放《中华人民共和国反恐怖主义法》《公民反恐防范手册》《涉恐线索举报奖励办法》等宣传资料和宣传品。此外,现场还设置了宣传展板区,以图文并茂的形式详细介绍恐怖主义的定义、表现形式、危害及防范应对措施。

据了解,在接下来的一周,各盟市将同步

开展形式多样的宣传活动,其中,呼伦贝尔市将开展“冰雪+反恐”宣传活动,鄂尔多斯市将以反恐元素“点亮城市地标”。

自治区反恐怖工作领导小组办公室主任、副主任,成员单位、工作联系单位分管负责人、责任处室负责人,各界群众代表,政法、消防、卫生等应急队伍以及部分学校师生等400余人参加活动。



盛会燃情冰雪季 普法聚力护平安

呼伦贝尔讯 近日,呼伦贝尔市司法局在第二十一届内蒙古自治区冰雪那达慕开幕式会场及绒绒雪世界,与呼伦贝尔市强制隔离戒毒所、药品不良反应监测中心联合开展了“呼伦贝尔冰雪盛会 法治相约护航未来”普法宣传活动。

此次活动中,3家单位的18名工作人员化身普法志愿者,紧扣群众日常生活与重点领域风险防范,在人员密集区域开展普法宣传,通过向游客、商户发放普法宣传手册,结合现场答疑、典型案例解读等形式,重点普及宪法、民法典、禁毒法以及药品管理法实施条例等法律法规,教育引导群众在自身合法权益遭受侵害时,要运用法律武器加以维护。

此次普法活动共发放相关宣传资料500余份、安全用药用械用妆及药物滥用宣传彩页1000余份,原创普法宣传物品850余份,受益群众达1000余人。(自治区司法厅供稿)

换届选举启新程
履职尽责惠民生

本报讯(记者 刘琪)近日,自治区消费者协会在呼和浩特市召开理事会换届选举暨第七届理事会一次会议。会议依法依章程表决产生了新一届理事会成员,选举产生了新一届理事会领导机构,审议通过了新修订的《内蒙古自治区消费者协会章程》,标志着我区消费者权益保护工作迈入新阶段。

此次会议明确,消费者协会是依法成立的对商品和服务进行社会监督、保护消费者合法权益的社会组织,是党和政府联系广大消费者的重要桥梁纽带。面对新形势新任务新要求,自治区消协要提高政治站位,牢牢把握消费者权益工作的正确方向;要聚焦主责主业,不断提升消费者权益保护能力和水平;要加强自身建设,健全完善全区各级消协组织机构,着力打造高素质专业化的消费者权益保护队伍。

据悉,新一届消协理事会会长由自治区市场监督管理局党组书记、局长吴振清担任,63家单位担任理事会成员单位,其中包括自治区国家机关、人民团体、社会组织、新闻媒体、企事业单位和各盟市及计划单列市市场监管部门、消协组织等。

雁阵领航护创新 青春攻坚显担当

本报讯(记者 刘琪 通讯员 李泽源)近日,自治区知识产权保护中心“专利预审领头雁”青年突击队在2025年全区青年突击队大比武中脱颖而出,荣获大赛二等奖,并成功入选自治区直接联系青年突击队。

此次大比武中,全区各领域、各行业的113支青年突击队齐聚一堂,展示攻坚成果、交流经验做法,我区知识产权保护

中心青年突击队以扎实的专业本领和创新的服务实践,获得了评审一致认可。这支队伍平均年龄33岁,研究生比例达97%,是一支高学历、专业化的青年精锐。他们以“提速增效、服务创新”为使命,紧密围绕自治区重点产业,构建起“精准对接—快速审查—全程跟进”服务链,累计服务创新主体1870家,助力专利授权周期大幅缩短。

该青年突击队将以此为契机,继续发挥“领头雁”先锋作用,聚焦高质量发展需求,为知识产权强区建设贡献更加澎湃的青春动能。

互查互评补短板
对标先进强堡垒

呼和浩特讯 近日,自治区监狱管理局组织系统各单位开展坚强堡垒“模范”支部创建互查互评,通过“查阅资料+实地查看+座谈交流+现场反馈”方式,严格对照自治区直属机关工委制定的评定标准,聚焦“三会一课”、主题党日、党员发展、组织生活会、党费管理、品牌创建等关键环节,对各单位坚强堡垒支部建设情况进行全面检查。

此次检查旨在全面推进基层党组织标准化、规范化建设,切实提升党支部政治功能和组织功能,本着“就近相邻结对、交叉互查、相互评议、共同提升”的原则,逐项对照标准找短板、查漏洞,在此过程中深入挖掘典型做法,学习先进经验。针对发现的问题,各互查组当场反馈,督促建立问题清单、制定整改方案,明确整改时限和责任分工,实行销号管理。同时,将优秀典型做法纳入党务培训课程和支部工作指引,推动优秀经验制度化、常态化落地见效。

此次互查互评既是检验全区监狱系统基层党建成色的“试金石”,也是激发支部活力的“助推器”。全区监狱系统将以更高标准、更实举措持续推进坚强堡垒“模范”支部创建,切实把组织优势转化为推动监狱事业高质量发展的强大动能。(自治区监狱管理局供稿)

中国银行落地新加坡
首笔境外柜台债券业务

本报讯(记者 杨乐 通讯员 郭静)近日,中国银行作为首家获得新加坡地区境外柜台债券业务开办资格的中资机构,成功办理了新加坡首笔境外柜台债券交易。这标志着境外机构投资者首次可通过商业银行柜台渠道直接参与中国债券市场,是中国银行助力资本市场高水平对外开放的又一重要举措。

该业务落地后,境外机构投资者可通过中国银行新加坡分行实现“一站式”开户,并在新加坡本地直接进行中国境内人民币债券的交易投资。相比传统渠道,境外柜台债券业务具有准入便利、交易成本低、操作流程简化等显著优势,提升了全球投资者对人民币资产的配置效率。

境外柜台债券是2025年中新双边合作联合委员会(JCBC)第二十一次会议达成的六项金融成果之一。作为人民币国际使用的重要参与者和推动者,中国银行不断丰富离岸人民币产品体系,完善市场生态,积极推动中资银行跨境柜台债券业务场景落地,为推动人民币国际使用提供了坚实支撑。

中国银行将继续发挥全球化优势与综合化特色,不断丰富跨境金融应用场景,在深入拓展境内外金融市场互联互通、助力高水平对外开放中贡献更大力量。

